



南非自由州福建同乡会举办 中南合作与发展研讨会

据《非洲时报》报道 8月6日,由南非自由州福建同乡会主办,以“携手奋进,助力自由州发展新路”为主题的庆祝中南建交25周年暨中南合作与发展专题研讨会在布隆方丹举办,中国驻约翰内斯堡总领馆总领事唐中东、自由州省省长杜克瓦拉、南中经贸协会会长陈隆建、自由州福建同乡会会长石钦平等出席并致辞。自由州省多位副省长、市长,十多家中资企业、自由州企业和自由州华裔一同参加研讨会。



双方更加紧密的合作关系。

当晚,南非自由州福建同乡会还举办了以“携手奋进,助力自由州发展新路”为主题的庆祝文艺晚会。自由州省16个市的市长、警方代表等政商界人士、中资企业代表、自由州省华侨华人等近600人欢聚一堂,庆祝中南友好,共祝美好未来。

自由州福建同乡会坐落于布隆方丹,是数千华侨华人的心灵家园。在过去的十多年里,同乡会秉承着

“爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢”的精神,在积极融入自由州主流社会、回馈和奉献自由州贫困社区、促进自由州华侨华人和当地社会的各领域交往中付出了巨大努力,取得了可喜的成绩。长期以来,自由州福建同乡会联合自由州省政府、自由州警察厅,每年都要举办多场慈善捐赠活动,向贫困社区、学校、孤儿院、养老院捐赠大量的生活、学习物资,惠及当地学生和社区居民近万人,覆盖数千个家庭;积极参加自由州省政府和警察厅举办的各类活动,赢得了当地政府的支持和认可。

所未有的成就,为两地人民带来了实实在在的福祉,也为自由州的繁荣发展作出贡献。他希望以中南建交25周年为新的契机,中南企业之间能够加强沟通交流、分享友好经验,探讨出合作新方向。

石钦平致辞时表示,今年是中南建交25周年,自由州福建同乡会精心筹备这次专题研讨会,无论是对于自由州的数千华侨华人,还是对于与会的中南企业来说都是一次难得的建立联系、交流互动,乃至合作共赢的大好机会。他说,自由州省作为南非最为重要的省份之一,拥有着得天独厚的自然和人文资源,同时还有着极为开放的投资环境。在过去的25年里,中国和自由州省在政治、经济、文化、教育等领域的合作都取得了前

菲律宾福建青年联合会举行 新一届职员就职典礼

据菲律宾《世界日报》报道 菲律宾福建青年联合会暨国际华侨华人青商丝路交流总商会日前举行庆祝成立6周年暨新一届职员就职典礼,洪聪晓任新一届会长。中国驻菲大使馆参赞兼总领事王悦,菲律宾参、众议员,内政部长等政界人士,菲华商联总会理事长施东方、菲律宾福建总商会会长吴清泉等在现场或通过视频致词。

两个协会自成立以来,积极推动建会的目标与宗旨,为闽籍青少年传承中华优秀传统文化、弘扬优良传统,服务华侨华人进一步融入主流社会作出贡献。还致力于促进福建青年间互动和团结、共谋发展,受到各界肯定。

美国福建东边同乡会举办 成立4周年庆典

据美国《侨报》报道 美国福建东边同乡会成立4周年暨第二届职员就职典礼近日于纽约法拉盛举办,郑坤进连任东边同乡会主席,东边乡亲及各界人士逾500人共襄盛举。

郑坤进表示,东边同乡会成立4周年,至今在美有约1000名会员,分布在各行各业。本次连任主席,是乡亲们对他的信任和支持,也是对他的鼓励和鞭策,他将与乡亲们共同努力,砥砺前行,使会务工作更上一层楼。

东边同乡会第一常务副主席郑康新感谢广大东边乡亲4年前慷慨解囊捐资购置会址,这个固定的纽约之家欢迎乡亲们常“回家”看看。

巴西华人文化交流协会举办专题论坛 推动中巴人文交流

据人民网报道 近日,“推动中巴人文交流 助力国际传播建设”专题论坛在巴西华人文化交流协会会馆举办。

巴西华人文化交流协会主席上官建峰表示,巴西华人文化交流协会一直关注中巴两国人文交流,除了侨社内部交流外,该协会致力于让更多中国文化深入巴西主流社会,让巴西当地百姓看到真实、立体、全面的中国。文协和其他侨团一直以来致力于在当地积极履行社会责任、投身公益活动,也是用实际行动树立中国人的良好形象。希望文协可以作为一个交流的窗口和平台,也希望海外侨胞与媒体界人士能够群策群力,共同讲好中国故事。

印尼玛琅孔院举办 中文播报新闻比赛

据印尼《千岛日报》报道 近日,由印尼玛琅国立大学孔子学院(以下简称“玛琅孔院”)主办的2023年“中印尼杯”用中文播报新闻比赛圆满落幕。玛琅孔院院长陈文强和玛琅孔院10位中文教师共同参与评选。

印度尼西亚是中国的重要邻国和合作伙伴,随着“一带一路”倡议的提出,中国与印度尼西亚建立了全面战略伙伴关系,两国的交流和合作不断深化,激发了印尼人学习中文的热情和兴趣。为了更好增进两国之间的互相了解,玛琅孔院与玛琅国立大学中文系共同举办2023年用中文播报新闻比赛,旨在通过本次比赛,帮助学生更好地理解中文、了解中国,助力印尼与中国命运共同体建设。

玛琅孔院成功举办此次用中文播报新闻比赛,给印尼学生提供了一个展示自己、练习中文的平台,进一步激发了学生们学习汉语的热情,提升学生的汉语语言文化水平和素质,在播报新闻中了解中国,领略中华优秀传统文化的魅力。

缅甸华侨华人慈善会举办 成立85周年庆典



侨华人慈善会积极发挥友谊使者的桥梁作用,把祖国与居住国的梦想相连在一起,为促进中缅友好关系尽最大的努力。同时,他鼓励广大青年侨胞的加入缅甸华侨华人慈善会,为缅甸经济社会发展作出应有的贡献。

中国驻缅甸大使馆参赞虞晋峰致辞时对缅甸华侨华人慈善会成立85周年表示祝贺,对慈善会长期以来热心公益,造福侨社和当地社会表示由衷敬意。自1934年成立以来,在缅甸华侨华人慈善会历届会长的领导和全体成员的不懈努力下,慈善会弘扬中华民族传统美德,在缅甸侨社树立了扶危济困的典范。多年来,慈善会秉持创会宗旨,积极救助困难华侨,为弱势群体送温暖,推动华文教育事业,为中缅友好事业作出了卓越的贡献。此外,在缅甸遭受疫情和自然灾害时,牵头捐钱捐物,用爱架起了中缅友好桥

梁,让传承千年的胞波情谊在新时代焕发出熠熠光彩。

活动中还开展了丰富精彩的文艺表演。开场由青年们缅中文合唱《中缅友谊之花》《我和我的祖国》,并朗诵《乡愁》。

1937年7月7日,日本发动“卢沟桥事变”,中华民族面临生死存亡的时刻,仰光各社团代表举行联席会议,组织抗日救国总机关,领导全体侨胞推行救运工作,并于1937年8月5日成立了“缅甸华侨救灾总会”,即缅甸华侨华人慈善会的前身。仅在当年,缅甸华侨救灾总会发动全缅甸侨胞抵制日货,捐献250架汽车、49架战斗机支持中国抗日,用自己的生命捍卫国家主权和领土的完整,华侨们的爱国精神和事迹载入史册。

据缅甸《金凤凰》报道 8月6日,缅甸华侨华人慈善会举办成立85周年庆典。中缅两国的政府官员、社会各界人士以及华侨华人等出席庆典,共同见证这一历史时刻。

缅甸华侨华人慈善会会长张文钦致辞,回顾了缅甸华侨华人慈善会过去的光辉历程。他表示,85年来,慈善会也重视中缅友好工作,在各位热心侨胞的大力支持下,当全缅甸各地发生自然灾害时,第一时间救济遭遇灾害的侨胞,帮助其生产自救。在祖国的一些地区发生水灾、雪灾等自然灾害时,也及时发动各界捐款,以表达对祖国同胞的深厚感情。今天,缅甸华

